



■京華數碼銷售總監林雪松預計，公司全年業務增幅不及去年。

香港文匯報記者邱婷 攝

既憂日震 電子商更憂成本漲

香港文匯報訊 (記者 邱婷) 第8屆香港春季電子展昨日起至4月16日舉行，吸引全球逾2,450家企業參展。有參展商指，日本地震令部分日產原材料價格上升，業務受到一定影響，但目前最嚴峻的仍然是整體成本上漲問題，對今年出口訂單的預期較去年保守。

日產零件缺貨或加劇

消費電子產品產銷商京華數碼銷售總監林雪松指，公司產品所需的日產零件價格上漲10%至20%，主因日本原料生產線因地震受損，令產能下降，加上生產廠家出於心理因素，普遍增加備貨，令供應較為緊張，料4月至5月影響或會再擴大。另外，生產電視天線的佛山中元創新實業公司業務代表陳秀雯表示，部分零部件自日本入口，而由於工廠位於東京地區，供應暫時未受太大影響，但與日本廠家的電郵來往減

少，相信是因地震對網絡造成破壞。

日本地震雖對電子商務構成一定打擊，但由於出口日本業務或從日本進口原料的佔比普遍相對較小，故影響仍然可控。反而最令廠家頭痛的還是成本上漲問題，不少參展商反映，對今年訂單情況不敢太樂觀。

或需加薪兩成留員工

陳秀雯指，去年塑膠、銅材等原材料成本按年增加20%至30%，但公司只可以向客戶加價4%至5%，加上去年人工成本較09年大增70%，預計今年加幅需達到20%才能留得住員工，各方面成本增加的壓力令今年業務增長受到阻滯。

她續指，內地消費水平提高得很快，加上聘請熟練工人難度大，不少工廠付給工人的薪金已高於一般辦公室文員，而且以往國家給予港資廠的出口退稅優惠已被取消，整體成本

連年增加，公司惟有「靠量」，有時量太少的訂單寧願不接。

部分廠商訂單量下滑

另外，林雪松預計，該公司今年業務增幅應該不及去年，主要由於去年承接09年較低的基數，增幅頗為理想，甚至不夠人手趕工，但12月至今年3月的訂單量卻開始有低單位數字下滑，情況不容樂觀，預期今年整個市場增長會較去年降低。該公司下半年將提高效率以壓低成本，冀維持較行業高的增速，料增幅5%至10%。

貿發局數據顯示，去年本港電子產品出口總值16,910億元，較09年升28%，主要市場依次為內地、美國、日本、台灣及南韓。另外，國際資訊科技博覽及香港國際春季燈飾展亦同期舉行，三個展覽共錄得逾3,670家來自31個國家及地區的企業參展，參展商總數比去年升15%。

非港審核 財匯局大查帳

高靜芝：重點抽查半新藥業股

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 財務匯報局主席高靜芝昨表示，該局將聯同港交所(388)及會計師公會抽查4間採用內地會計準則的來港上市公司，以及2間至3間外地來港的新上市公司。不過，她承認，由於財匯局並非獨立的監管機構，該局未能與海外大多數的會

計專業監管機構簽訂合作備忘，難以在調查境外核數上，展開跨境的合作。

並採用本港之外的會計師，當中2至3間公司今年可能會被該局抽查。若果發現外地來港上市公司有問題時，當局會向當地的監管局尋求協助，並向港交所反映事件。

今年目標抽查70公司報表

此外，財匯局今年將重點抽查上市不久的藥業股，以及一些上市前的盈利預測與實際差距很大的公司，目標是與港交所及會計師公會合作，每年抽查約兩成的上市公司，而該局今年的目標為抽查70間公司的財務報表。但她補充指，去年審閱非無保留意見核數師報告，並沒有顯著增加，數字約佔在港上市公司的10%，而當中只有一至兩間需要再作跟進。由於工作量增加，該局去年已增聘人手2名至15人，相信足以應付來年的工作，同時亦會繼續以短期合約形式，聘請專業人才協助處理較複雜的個案。

對於財匯局與會計師公會未來的分工，高靜芝指，有關問題較為複雜，相信



■財務匯報局主席高靜芝(中)期望，該局日後能增加檢查職權。旁為行政總裁甘博文(左)及高級調查總監張慧敏(右)。

會計師公會與政府需要時間處理，目前沒有既定立場。

諮詢設獨立審計監管機構

她又表示，現時世界上大部分審計監管機構均為獨立機構，享有檢查、調查、處分及註冊的權力，但本港的財匯局目前僅有調查功能，日後將首要增加檢查職權，

能夠主動調查審計師的內部監控系統，但仍與外國的獨立監管機構，在職能上有距離。

為使香港的會計監管制度能跟上其他國際的主要市場，據她了解，會計師公會現與政府討論，就成立獨立的審計監管機構提出建議，個人期望公會於年內達成共識並諮詢公眾意見。

內銀6年或需集資1.26萬億

惠譽：內銀不良貸率或至30%

評級機構惠譽本周將中國長期本幣發行人違約前景(Issuer Default Rating)評級由「穩定」下調為「負面」。惠譽亞太主權債務主管 Andrew Colquhoun 昨日警告，中資銀行總不良貸款比率有可能高達30%，稱該數字「並非不可思議」，未來或會對中國內地的主權評級也造成負面影響。

Andrew Colquhoun 昨日於電話會議上表示，雖然截至目前中資銀行的不良貸款比率仍不算高，惟近年來銀行的放貸量增長過於急速，再加上政府的負債率亦有上升趨勢，長遠而言有可能會影響宏觀金融環境的穩定。尤

其在房地產價格居高不下，通脹預期不斷升溫的情況下，中國的金融風險有進一步上升的可能，銀行體系今後或需要政府在一定程度上予以支援。

地方融資情況令人憂慮

惠譽指出，雖然2010年末主要中資銀行的不良貸款率僅為1.1%，但是如果對地方融資平台的貸款進行更保守的分類，該數字可能已經更接近6%，幾乎達到該行對銀行的自身承受損失能力估計之最大值。

惠譽又估計，如果內銀的不良貸款比率上升至15%至30%，將需要相當於10%至30%GDP的金額對銀行系統進行支持。

過去兩年，內地銀行信貸擴張程度達歷史新高，為補充所消耗的資本，去年包括工行(1398)、建行(0939)、中行(3988)等在內的內銀，已透過股本融資渠道集資達700億美元，但市場對潛在的壞帳風險仍未釋疑。另外，中銀監以至新巴塞爾資本協定，亦為銀行定出更為嚴謹的資金要求，構成更高的資本壓力。

至於海外公司方面，目前有15間來自加拿大、俄羅斯、新加坡、英國、盧森堡、巴西等國家和地區的上市公司在港掛牌，

香港文匯報訊 (記者 涂若奔、馬子豪) 據彭博引述消息指，內地監管機構估計內地銀行至2016年止，可能需達8,600億元人民幣的股本融資，已滿足日益嚴格的資本要求。消息人士更指，未來6年內地銀行並需達1.26萬億元人民幣來補充充屬資本。據消息指，以上推算是根據內地信貸增幅為15%所得出。

過去兩年，內地銀行信貸擴張程度達歷史新高，為補充所消耗的資本，去年包括工行(1398)、建行(0939)、中行(3988)等在內的內銀，已透過股本融資渠道集資達700億美元，但市場對潛在的壞帳風險仍未釋疑。另外，中銀監以至新巴塞爾資本協定，亦為銀行定出更為嚴謹的資金要求，構成更高的資本壓力。

麥格理海通擬組合資

香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 據路透社報道，澳洲投行麥格理正與內地券商海通證券洽談合作，彼此有意在內地或香港設立投行業合資公司，持股比例分別為33.3%和66.7%。有分析預料，隨著內地投行業務迅速發展，未來會有越來越多內地券商與外資投行成立合資公司，開拓國內外市場。

雙方發言人拒予置評

路透社引述消息人士透露，麥格理與海通證券近期將首簽署一份合作諒解備忘錄。惟海通證券拒絕證實事件，稱對此「無可奉告」，麥格理在港發言人亦不予以置評。

據了解，海通證券一直積極向境外拓展券商業務，曾於09年11月透過全資子公司海通香港收購大福證券52.86%股份，作價18.22億元，此舉被視為其國際化計劃的第一步。惟分析人士指出，大福證券只有零售業務，負責機構業務並不在行，而且作為一家小券商亦缺乏品牌效應。海通證券選擇和一家國際投行合作，「學到的東西肯定更多」。

各取所需 業界看好

中信建投證券行業分析師魏濤認為，麥格理與海通合作「肯定是一件好事」，因為外資希望走進來，而內地券商尋求走出去，國際化必然是未來的一大趨勢。他並指出，內地券商和外資投行積極開展合作，亦不排除涉及在國際板上市後分一杯羹的訴求。

近年來內地券商紛紛與外資投行開展合作，今年1月摩根士丹利與華鑫證券、摩根大通與第一創業證券同時獲準在內地組建合資券商。蘇格蘭皇家銀行據傳亦將與國聯證券成立合資公司，花旗亦或與東方證券合作。中信證券去年底亦宣布，該行將與法國農業信貸旗下的東方匯理銀行組建合資控股公司。

中飛建銀籌備二期募資



香港文匯報訊 (記者 袁建安) 中飛建銀航空產業投資基金董事總經理朱詠民(見圖)表示，該基金主要在海外投資航空業以及與航空相關的項目，首期募集的1億元美元資金已接近投資完畢，目前正籌備募集第二期的基金。

朱詠民昨日接受記者採訪時表示，目前中國航空和航

天工業正積極轉型，通過國際化發展壯大，中飛建銀

航空產業投資基金也是因應有關趨勢在海外成立。該

基金於去年10月註冊成立，主力在海外投資，截至目前已投資超過5個項目，並以基礎投資者的身份投資正

期的基金。

對於基金在海外投資航空業項目會否遇到困難，朱詠民承認，某些擁有高端技術的海外航空工業企業對中國企業或基金來投資有戒心。不過，中國航空工業集團已相繼在收購一些具有高端技術的企業。

中國電力旗下擬齊發債

香港文匯報訊 (記者 廖毅然) 中國電力國際(2380)昨日宣布，公司建議發行總額達9.82億元人民幣的可換股債券，債券將以美元結算，並於2016年到期，息率為2.25厘。集團已與聯席牽頭經辦人瑞信及蘇格蘭皇家銀行香港分行訂立認購協議。中國電力昨日收報1.73元。

中國電力換股債溢價25%

據了解，初步換股價為每股2.15元，較周二收市價1.72元溢價25%，預計淨額1.47億美元，擬作為未來資本開支、償還現有借款及作一般營運資金用途。假設

悉數兌換為5.43億股股份，將佔擴大後股本9.61%。

中國電力昨日亦公佈今年首季營運數據，總發展電

約為1,284.4萬兆瓦時，較去年同期增20.81%，總售電

約為1217.4萬兆瓦時，同比增長21.79%。

中電新能源籌發人債

另外，同為中電集團旗下的中電新能源(0735)亦宣布，建議發行有擔保人民幣債券，所得款項將用作業務營運及發展需要、建設及營運於內地的清潔能源項目。惟集團表示，現時並無就建議發行人民幣債券訂立具約束力的協議。

毛利看漲 大成糖業擴產



■大成糖業主席孔展鵬期望公司今年恢復穩定派息。

香港文匯報記者邱婷 攝

香港文匯報訊 (記者 邱婷) 大成糖業(388)主席孔展鵬昨日表示，公司計劃今年將原有20萬噸的廠房使用率從50%提升至80%，同時推動五個提升產能的項目，包括在上海增設年產能6萬噸的高果糖漿生產線，將錦州廠的玉米處理量自60萬噸提升至90萬噸，以及再建10萬噸高果糖漿、4萬噸麥芽糊精和10萬噸結晶葡萄糖生產線，涉資共6億元，其中2億元將於年內投入。

去年該公司毛利率下跌0.2個百分點至11.3%。孔展鵬預計，今年原材料價格還會再上升15%，預期毛利率有空間上調2個至3個百分點。該公司葡萄糖漿和麥芽糊精的毛利率連續3年下降，他稱今年有望提升，而未來會集中開發固體玉米糖漿，減少液態糖的投資。另外，公司旗下高果糖漿合資公司的產品為較低甜度產品，未來不會再投資資本，目前正與合資方嘉吉公司洽商重組或出售的可能。

今年或提升派息比率

去年由於利息支出增加，故未有派發末期股息，孔展鵬冀今年可以恢復穩定派息，冀未來派息比率能逐步增至3成至4成。大成糖業上月公布正與獨立第三方就玉米及甜味劑業務的戰略合作洽商，但強調不保證落實，有關洽商仍在進行，合作形式尚未有定案。消息指，有關的第三方為外資同業，正在考慮的合作形式包括重組或配售新股等。

中科秘魯銅礦或短期開工

香港文匯報訊 (記者 廖毅然) 中科礦業(0985)宣布，集團擁有70%公司權益的Marcobre，其位於秘魯的Mina Justa銅礦項目已獲當局發出為期兩年的臨時用水牌照，意味該項目將短期內開工。集團希望項目能在2013年投產，估計每年平均可生產11萬噸銅資源。

Marcobre擁有位於秘魯南部沿岸的Marcona銅資產，現有項目稱為Mina Justa，擁有逾100萬噸含銅量的資源基礎及逾100萬噸含銅量的儲量。集團估計，此項目資本開支為7.45億美元，而現金經營成本估計為平均每磅0.9美元，比秘魯其他17個銅項目低一半，相對全球平均水平仍低40%。

恒盛上月售樓額增2.3倍

香港文匯報訊 (記者 趙建強) 恒盛地產(0845)3月錄得11.02億元(人民幣，下同)銷售額，涉及銷售面積15.67萬平米，同比分別增229%和496%，銷售金額與1月的11.5億元相約。該公司首季累計銷售額約29.34億元，同比錄144%增長，銷售面積則約31.12萬平米，增長162%。恒盛今年銷售目標為150億元，至今完成全年目標不足20%。截至3月底，該公司土儲1,910.6萬平米。

平保首季保費收入近700億

香港文匯報訊 (記者 馬子豪) 平保(2318)昨公布首季保費收入，包括旗下四家子公司平安壽險、平安產險、健康保險及養老保險，合共錄得保費收入約695.1億元(人民幣，下同)。其中，壽險部分收入為476.29億元、產險為203.05億元、健康保險佔13.571億元，而養老保險部分則為15.39億元。

大唐首季發電增24.7%

香港文匯報訊 大唐發電(0991)昨日公佈，由於集團在役機組容量增加及服務區域電力需求增長，今年首季累計完成發電量460.327億千瓦時，較去年同期增長24.73%；累計完成上網電量為433.685億千瓦時，較去年同期增長25.13%。